Mitoz Bolinme Kazanim Kontrol Sinavi 1
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Tabloda canlilara ait bazi olaylar verilmigtir.

1. Patates filizlerinin 2. Bitkilerin biylimesi
geligerek yeni patates bitkileri

olusturmasi

3. Sperm hicresinin olugmas! | 4. Yaralarin iyilesmesi

Buna gore bu olaylardan hangisi mitoz boliinme

sonucunda gergeklegmez?

A)1 B)2 C)3 D)4
2.
Tabloda bazi canlilara ait kromozom sayilar verilmis-
tir.
Canhl Turii Kromozom Sayisi (2n)
Egrelti otu 500
Sogan 16
insan 46
Moli baligi 46
Buna goére;

1. Bitkilerin kromozom sayilari hayvanlarin kromozom
sayllarindan fazladir.

2. BUtun canlilarin kromozom sayilari farklidir.

3. Kromozom sayisinin fazlaligi canh gelismisligini
gdstermez.

yargilardan hangileri yanligtir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
C)1ve2 D)1ve3
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Mitoz bolinmenin agamalari karigik olarak verilmigtir.
1. DNA eglenir.

2. Kromozomlar hiicrenin ortasina dizilir.

3. Sitoplazma béllinmesi tamamianr. %p EN

4. Kromozomlar kutuplara gekilir. | Okulu

Buna gore evrelerin gerceklesme sirasi agagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) 2-1-3-4
C) 1-3-2-4

B) 1-2:4-3
D) 4-2-13
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Tabloda bazi canl tirlerinin viicut hiicrele-
rindeki kromozom sayilar verilmistir.

Tir Kromozom sayisi (2n)
Cekirge 24
Meyve sinegi 8
Kedi 38
? ?

“Kromozom sayisi ayni olan iki canli, aymni
tiirden olmayabilir” goriisiliniin dogru oldu-
gunu gdstermek isteyen bir égrenci, tablo-
daki “?" yerine asagidakilerden hangisini
yazmalidir?

L Sorusudur?
WWW.Tenokulu'net]
Tir Kromozom sayisi (2n)
A) Patates 48
BY Domates 24
C) Bezelye 14
D) Bakla 12
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Fen Bilimleri dersinde dgretmen 6grencilerinin "Mitoz
boltinme, blyime ve gelismede gérev alir.” bilgisine
ornek vermelerini istiyar.

Zeynep: Kirllan kemigin onarilmasi

Seray : Kesilen solucandan 2 solucan olusmasi
Serap : Embriyo dan bebegin olusmasi

Ayse : Kesilen saclarin tekrar uzamas|

Buna gore hangi 6grencinin verdigi ornek yanlis-
tir?

A) Zeynep B) Seray
C) Serap D) Ayse
6-

Asagidakilerden hangisi mitoz boliinmenin canlilar
i¢in 6nemini agiklar?

A. Esey hiicrelerin olusmasini saglar

B. Tiir ici ¢esitliligi saglar

C. Kromozom sayisini sabit tutarak tiiriin
devamliligini saglar.

D. Cok hiicreli canlilarda biiyiimeyi ve gelismeyi bir
hiicreli canlilarda ¢gogalmay1 saglar.



Sekilde hayvan hucresinde mitoz boélinmenin bir
evresi gosterilmistir.

Bu evreden sonra asagldékilerden hangisi
gerceklesmez?
A) Kahtim maddesinin kopyasi yapilir.

B) Kromozomlar ikiye ayrilarak hiacrenin zit
kutuplarina ulasir.

C) Cekirdek bolunmesi tamamlanir.

D) Sitoplazma bodlunmesi bogumlanarak
gercgeklesir.
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Bugra sekildeki hiicre
modeli ile mitoz
boliinme sonucu
olugan yavru sayisi
ve kromozom
durumunu gosteren
poster hazirlyor,
Ogretmen Bugra'nin posterinin hatasiz
oldugunu soyledigine gore Bugra'nin
hazirladidi poster hangisidir?
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Ornek 1: Ornek 2:
insan = 46
Moli bahg = 46

Gilvercin =16
Sogan =16

Bu iki drnekten de anlasilacag gibi

Tahtadaki bosluga asagidakilerden hangisi

yvazilir ise drneklerle ilgili bir aciklama

vapilmis olur?

A) Canhlann kromozom sayilanmn vicut by OklGga
ile ilgisi yoktur.

B) Kromozom sayisi canhilann gelismisligini
belirleyen bir faktér degdildir.

C) Kromozom savyisi ayni olan iki canli, ayrm tirden
olmavyabilir.

D) Mitoz bidlinme sonucu kromozom sayisi
dedismez.
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Asagida bazi canlilarda gorilen eseysiz Ureme sekill
verilmistir.
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I. Amip hucresin;in I Cilek biLki'sinin topraga
balinmesi degen dalinin kiklenmesi
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lll. Ortadan ikiye kesilen IV, Hidranin kendi
denizyildizi pargalarindan vicudundan olusan bir
yeni denizyildizi clusmasi parga ile yeni hidra

clugmasi

Buna gore verilen lGreme sekillerinden kag tanesi
mitoz bélinme sonucu gergeklesir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4
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Sekilde mitoz boélinme evreleri karisik olarak
verilmistir.
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Bu evreler gerceklesme sirasina gore yan yana
dizilirse elde edilecek say! asagidakilerden
hangisi olur?

A) 1423
C) 4132

B) 4123
D) 1432
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Hayvan hiicresindeki mitoz bolinmenin

bir evresinde kromozomlar ikiye ayrilarak
hiucrenin zit kutuplarina ulasir. Bu evreden
sonra asagidakilerden hangisi gergeklesir?

A) Kromozomlar belirgin héle gelir.

B) Kalitim maddesinin kopyasi yapilir.

C) Farkh kutuplarda yeni ¢ekirdekler olusup,
sitoplazma bolinmeye baslar.

D) Kromozomlar hiicrenin ortasina dogru hare-
ket ederek dizilmeye baslar.



Yukarida verilen olaylarla ilgili asagidakilerden
hangisi siylenemez?

A) l.olay egeysiz Ureme, 2.olay eseyli Gremedir.

B} 1.olay sonucunda olusan canhlar birbirinin ayni
dzelliktedir.

C) 2.clay sonucunda canhnin hiicre sayisi artrmigtir.
D) Iki olay sonucunda da mitoz bélinme gerceklesir.
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Enes  Samet Mehmet Ahmet  Ibrahim
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Hangi iki 6grenci yer degistirir ise mitoz bdliinmenin
evrelerini dogru olarak siralamis olurlar?
A. Enes-Samet
B. Mehmet-Ahmet
C. Ahmet-ibrahim
D. Mehmet-ibrahim
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Mitoz boliinme i¢in asagidakilerden hangisi yanhistir
?
A. Tek hiicreli canlilarin {iremesini saglar
B. Cok hiicreli canlilarin biiylime ve gelismesini
saglar
C. Her boliinme genetik yapis1 ayni iki hiicre
olusturur.
D. Canlilarda tireme hiicrelerinin olusumunu saglar.
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Bir amip ile asagidaki deney yapilmistir.

Sitoplazmanin bir kismi kesilir,
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Amip - - gelismedi.

Bu deney ile ilgili,

|. Amipin bélunerek godalmas igin gekirdede ihtiyaci
vardir.

Il. Olusan yeni yavru amiplerin sitoplazma miktarlari
birbirinden farkli olabilir.

lll. Amipin codalmasi mitozla gergeklesir.

yargilardan dogru olanlarin tiimii asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A)lvell B) I ve Ill
C) Il ve Ili D) 1, Il ve Il
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Ogretmen mitoz bdlinmenin evrelerine ait 4 karti nu-
maralandirarak dgrencilerinden siralamasini istiyor.

N

Ogrencilerin kartlari agagidaki gibi siraliyor.

Ali:3-1-2-4 Ayse:3-4-1-2
Cahit:3-1-4-2 Nese:3-2-1-4

Buna goére hangi 6grencinin siralamasi dogrudur?

A) Ali
C) Cahit

B) Ayse
D) Nese



18- 20.

Asagida biri hayvan biri bitki hiicresi oldugu bili- Esra ve Umut mitozun bir evresi ile ilgili agsagidakileri
nen ve bdliinmenin bir asamasindaki K ve L hiicre- liade atigiordic
leri verilmistir.
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Bu hiicrelerle ilgili,

I. K hayvan hucresi, L bitki hiicresidir.

Il. Kve L hiucrelerinde ¢ekirdek bdlinmesi gercekles-
memisgtir.

lll. Sitoplazma bélinmeleri farkli sekilde gerceklesmis-
tir.

Kromozomlarin
mikroskopta en belirgin

Eslenmis
kromozomlar
yanyana dizilir.

: Esra

Buna gore 6grenciler, mitozun evrelerinden hangi-
sine ait bilgi vermistir?

B)

5

seklindeki yorumlardan hangileri yanligtir? C) D)

A) Yalniz Il B) I velll
C)llvell D) I, Ilve lll

(B
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Asagida hidranin tomurcuklianmasi ile insanda blyime
ve gelisme slreci gematize edimigtir.
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Hidranin tomucuklanmasi Insanda bayume ve gelisme A B C D
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Bu resimlerde anlatilan durumlar ile ilgili,

. Her iki sUrecte de mitoz bdlinme gergekiesir.

Il. Hidrada tomurcuklanma gogalmayi saglamistir.

Ill. Insanda mitoz bélinme sadece bebeklikten cocuk-
luga gegiste gorillr.
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yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)I vell i
C)lvelll D)L, lvelll
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